

Vezetőigazgató:  
Barcz Sándor

**MTI**

A szerkesztést felelős:  
Kenyeres Júlia  
A kiadást felelős  
a vezetőigazgató

**MAGYAR TÁVIRATI IRODA**

Minden-jog-jentartásával. Kéziratnak tekintendő. Házi-sokszorosítás.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda Budapest, VIII., Bródy Sándor-u. 5-7. Telefon: 338-330, 339-330

MTI BELFÖLDI HIREK

B. l. kiadás

1952 március 10

6 óra -- perc

Vetnek az állami gazdaságok

i MeM Ká/Hné Mi Ni

Az állami gazdaságok dolgozói kihasználva a sokhelyütt alkalmas időjárást, lendületesen végzik a tavaszi munkákat. A sinatelepi állami gazdaságban javában vetik a borsót és a 150 holdas területen a mag jelentős része már a földben van. Vetik a zabot és a zabosbükönnyt is. Elvetették a korai kel, kalarábé és a paprika melegágyi magvait is.

A tápiósülyi állami gazdaságban is hozzákezdtek a munkához. Husz hold árpat már elvetettek, 24 hold szőlő alá elvégezték a 70 centiméteres talajforogatást. A szőlőnyitást nyolc holdon végezték el. Negyven hold szőlőn elszórták a műtrágyát. A gyümölcsfák metszését 4000 termőfa-egységen fejezték be.

A ceglédcsémői állami gazdaság dolgozói 12 hold jarovizált árpat vetettek el, és 50 holdon műtrágyáztak. Készen vannak 12 hold szőlőnyitással, 50 holdon új gyümölcsöst telepítenek és ehhez elvégezték a talajmunkákat. Most a sorokat jelölik ki és ültetnek. /MTI/

Vállalásaik teljesítésével ünnepeltek az erdőgazdaságok dolgozói is

i Kő/Fd/Hné MeM Mi Ni

A somogy megyei Erdőgazdasági Egyesülés jelentése szerint a megyében lévő erdőgazdaságok dolgozóinak nagy része már március 1-re teljesítette a Rákosi Mátyás 60. születésnapja tiszteletére tett felajánlását. Így az iharosi erdőgazdaságban Lőrincz Sándor munkacsapata a vállalt 200 köbméter helyett 218 köbméter fát termelt ki, Kocsmár Sándor munkacsapata pedig 230 köbméter helyett 265 köbmétert. A kisbérpáti üzeme gységben Csécs István munkacsapata a fakitermelésben vállalását 114 százalékra teljesítette. /MTI/

---

S

B 2.kiadás 1952. március 10. 6 óra 5 perc

A mályi téglagyárban Rákosi Mátyás születésnapjára üzembe-  
helyezték az első préselőgépet és elkészítették az első kemencét

Vid / Ki / Ma Li

A mályi téglagyár harcos dolgozói teljesítve Rákosi Mátyás-  
nak tett ígéretüket, március 8-án üzembehelyezték az első préselő-  
gépet és erre a napra elkészítették az I-es kemencét. A préselő-  
gép ezen a napon készítette az első nyerstéglákat. A gépegységek  
ünnepélyes átvételekor Lekner Sándor, a megyei pártbizottság ipari  
osztályának munkatársa elmondotta, hogy a mályi téglagyár üzembe-  
helyezése után évi termeléséből több ezer lakosu várost lehet  
felépíteni. Papp Ferenc sztahanovista állványozó brigádvezető a  
DISZ szervezet nevében megígérte, hogy április 4 helyett március  
25-re elvégzik előirányzott feladataikat. /MTI/

---  
A tiszaiigari állami gazdaság példát mutatott a felajánlások telje-  
sítésében

i Ks/Fd/Ma Mi Ni

A Szolnok-megyei állami gazdaságok között a Rákosi Mátyás  
60. születésnapjára tett vállalások teljesítésében eddig a tiszai-  
igari állami gazdaság dolgozói érték el a legjobb eredményt.  
Vállalásaikat idáig 193 /193/ százalékban teljesítették. A vállal-  
ások értéke pénzben kifejezve 19.551.40 /19.551.40/ forint. A  
gépesítési csoport 4.200 /4.200/ forint megtakarítást ért el.  
Felajánlását a vállalt február 13. határidő helyett már február  
7-re teljesítette, s ezzel lehetővé tette a tavaszi munkákra  
való jó felkészülést. A gazdaság építési munkacsoportja, amely  
lakhatóvá tette a "Pezőfi" üzemegység munkáslakásait, 12 ezer  
forintos megtakarítást ért el. A tehénész munkacsoport március 9.  
helyett már február 27-én elérte a 4 literes fejési átlagot,  
0.7 /0.7/ literrel túlteljesítve vállalását. Szabó Ráffel, aki  
a rábizott úszóknál 18 kilogrammos súlygyarapodás elérését vállal-  
ta, már 23.86 /23.86/ kilogrammos átlagos súlygyarapodást ért el.  
/MTI/

--- / 11.2

TL

B 3. kiadás

1952 március 10

6 óra per  
6 10

Ma próbálják ki a szalagszerű gyártást a Dinamo Elektromotor és  
Gépgyárban

i Ga SL/HM/Hné BS Li 4

A Dinamo Elektromotor- és Gépgyár dolgozói Rákosi Mátyás 60. születésnapja tiszteletére vállalták, hogy március 9-ig 300 /300/ motort készítsenek terven felül. Ezenkívül célul tűzték ki, hogy a termelés további növelése érdekében március 31-ig megtervezzék az előfeltételeit annak, hogy a tekerceslőműhely dolgozói áttérjenek a szalagszerű gyártásra.

Az üzem dolgozói mindkét vállalatukat túlteljesítették. Március 8-ig 355 /355/ motort gyártottak terven felül, a műszaki dolgozók pedig úgy végezték munkájukat, hogy a szalagszerű gyártás első próbáját már március 10-én, hétfőn megtartják. /MTI/

Megkezdtek a földalatti gyorsvasut Szabadság-téri munkahelyén is az akna építését

i Ta/HM/Hné RAV Tom Ni

A budapesti földalatti gyorsvasut legújabb munkahelyén, a Szabadság-téren is megkezdtek már az aknaépítés munkáját. A földalatti gyorsvasut építésének fejlődésére mutat az, hogy míg az első akna a Rákóczi-uti munkahelyen 10 hónapig épült, addig a Blaha Lujza-téri akna már három és fél hónap alatt készült el, a Szabadság-téri akna építését pedig három hónapig tartó rekord idő alatt akarják befejezni. /MTI/ /pedig

Az Allami Bábszínház

k NM § Hné M Ni

Gogoly jubileum alkalmából műsorra tűzte a "Karácsony éj" című darabot felnőttek számára. A darabot Gogoly hasonló című novellája alapján P. Szperansz, kij írta bábszínpadra, Obrazcov színháza évek óta kedvelt műsorként játssza. Az Allami Bábszínház Szegő Ivan fordításában hozza színre a darabot, zenéjét Ribárg Antal szerezte.

A közeljövőben mutatja be az Allami Bábszínház Tamási Aron mesejátékát, a "Bubos vitéz"-t. A darab népmesék hangján mondja el a basáskodó Hujki kiskirály bukását, akit Bubos Antika hegyi pásztor üz el a sanyargatott nép nyakáról. Kedves szerelem szálai szövődnek a kiskirály lanya és a pásztorfiu között, a szerelmeseiket az erdő állatai segítik meg. A mesejátékhoz Farkas Ferenc Kossuth-díjas zeneszerző szerzett kísérőzenét. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

4. kiadás

1952 március 10

6 óra 15 perc

Az Autó- és Traktoralkatrészgyár dolgozói hasznosítják a március 9-i versenyszakasz tapasztalatait

SB/Vi/Hné SB Li 4 + 3

Az Autó- és Traktoralkatrészgyár dolgozói fogadalmuk teljesítésével ünnepelték Rákosi Mátyás 60. születésnapját. Szombat- és ünnepség alkalmával adták át rendeltetésének új kovácsműhelyüket, mely a vállalt határidő előtt egy, az eredeti tervben szereplő határidő előtt pedig 24 /24/ nappal előbb készült el. A korszerű gépekkel, légalapácsokkal, hatalmas présekkel, gázkemencékkel felszerelt kovácsműhely jelentősen megkönnyíti további munkájukat. Ezután saját üzemükben kovácsolhatják a gépalkatrészeket s így egy hónappal megrövidítik az anyag érkezésétől a munkadarab elszállításáig számított, ugynevezett "átfűtési" időt.

A gyár dolgozói a március 9-i verseny tanulmányai nyomán újabb célkitűzések megvalósításához láttak. Jó eredményt értek el a tervszerűség megjavításában azzal, hogy a dugattyúk és a fogaskerekek készítésénél megszervezték a zárt ciklusú gyártást. Ezenkívül még öt műhelyben is részben áttértek a zárt ciklusú gyártásra. Most elhatározták, hogy ennek továbbfejlesztésével, a 89-ről 91 százalékra növelt tervszerűséget április 4-ig 95 százalékra emelik.

A Rákosi Mátyás nevéhez fűződő versenyszakasz során a munkásegyetem megszilárdításával is jelentősen hozzájárultak ahhoz, hogy teljesíthessék ígéretüket. Decemberben még 488 /488/ munkaóra ment kárba az igazolatlan hiányzók és késők miatt, de március elejére a vállalt ó helyett 78 százalékkal csökkentették az igazolatlanul mulasztott órák számát. Februárban sokszor napokon keresztül egyetlen igazolatlan mulasztó sem akadt. A gyár dolgozói most a felvilágosító munka megjavításával azt akarják elérni, hogy április 4-ig teljesen megszüntessék az igazolatlan mulasztást és késést. /MTI/

---

S

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1952. március 10. 6 óra 20 perc

Az év végére a jelenleginek kétszeresére emelkedik a hidasi bánya termelése

vid Szil/Jné/PE BS Li

Kis "bicskabánya" volt a múltban a hidasi üzem; egy bonyhádi téglagyáros tulajdona. Néhány ember dolgozott benne, kézi számmal. A felszabadulás óta hatalmas átalakuláson ment át az egykori kis üzem.

Nemcsak a 220 méter hosszú lejtősaknát falazzák, de már készül az új táró is, a külszínen pedig, ahonnan eddig teherautók hordták el a szenet, sínpárok szelik keresztül a terepet. Most még a régi táró siklóján közlekednek a csillék, de nem sokkal távolabb - az új táró közelében - már kötélpálya óriáskerekei merednek felfelé. Elkészült az új, százvagonos osztályozó is, innen vasutvonal vezet a bonyhádi pályaudvarra. Itt billenő-csillékkal töltik a gyűjtőbunkerbe a szenet, ahonnan - örökmozgó gumiszalaggal - nyolc perc alatt töltenek meg egy-egy vagonot.

Az új bánya új embereket is nevelt. Nemcsak a létszám emelkedett egy-két év alatt csaknem háromszorosára, hanem a párt-szervezet irányításával abban a kis üzemben, ahol nemrég még egyetlen sztahanovista nem volt, már három élenjárót tüntettek ki oklevéllel s a párttagok száma is csaknem kétszeresére emelkedett. Olyan emberek mutatnak itt példát, mint Ersek József, aki két év alatt furónapszámosból sztahanovista és aknász lett.

Amikor a szállítás problémái oly égetőkké váltak, hogy azonnali megoldást követeltek, a hidasi bányászok elhatározták; a maguk erejével is hozzájárulnak ahhoz, hogy mielőbb megépüljön az iparvasút. Augusztusban négy földmunkás brigádot alakítottak. A brigádok három hónap alatt 32 ezer köbméter földet mozgattak meg, az építés útjában álló patakot kitérítették a medréről és hidakat építettek. Így néhány hónap alatt elkészült a négy kilométer hosszú vasutvonal, a mányoki gépüzemi dolgozók segítségével pedig a nagyosztályozó. A föld mélyén is megállották helyüket a hidasi bányászok: 1951. augusztusi termelésüket februárra megnyolcszorosították.

A hidasi üzem az ötéves terv harmadik évének végére a jelenlegi termelésének kétszeresét adja majd. A külszínen szovjet rakodógépek, a föld alatt, az elővájásoknál pedig Ajtay-Szilárd féle fejtőgépek segítik a termelést. A gépesítés és az itt dolgozó bányászok együttes jó munkája biztosíték arra, hogy a hidasi bánya dolgozói egyre jobb eredményekkel járulnak hozzá ötéves tervünk teljesítéséhez. /MTI/

II

M T I      B E L F Ö L D I      H I R E K

B 6. kiadás                      1952. március 10.                      6 óra 25 perc

Elektromos vezérlésű esztergatókmány sorozatgyártását kezdi meg a MÁVAG Szerszámgépgyára  
vi /Si/tot BS /Ma Li 4

A magyar szerszámgépipar rohamosan fejlődik: mind több és több olyan szerszámgéptípus hazai gyártását kezdjük meg, amelyet eddig csak külföldről tudtunk beszerezni. A MÁVAG szerszámgépgyára Rákosi Máttyás 60. születésnapjára elkészítette egy új típusú elektromos-vezérlésű esztergatókmány mintapéldányát. A feladatot a műszaki értelmiség és a szerszámműhely esztergályosai lelkes együttműködés-sel egy hónappal az eredeti határidő előtt teljesítették.

Az új tokmányt a Fémáru- és Szerszámgépgyár exportra készülő esztergatókmányain alkalmazták először. Népgazdaságunk számára nagy megtakarítást jelent, hogy itthon tudjuk majd előállítani ezeket: a rendkívül kényes, precíziós megmunkálást igénylő alkatrészeket. Az új típusú tokmány kiválóan megfelel a gyorsvágás követelményeinek.

A MÁVAG Szerszámgépgyárának kollektívája most újabb felajánlást tett: június közepé helyett már április 4-ig elkészíti az első 50, elektromos vezérlésű esztergatókmányt a Fémáru- és Szerszámgépgyár részére. /MTI/

---

Fábry Zoltán a szovjet filmtéchnika hatalmas felkészültségéről  
Kalmár László a magyar filmek szovjetunióbeli sikeréről  
i D/Vi/Ma M Ni

Fábry Zoltán, a Magyar Filmgyártó Vállalat művészeti vezetője, aki tagja volt a Szovjetunióban járt magyar filmművészküldöttségnek, nyilatkozatot adott a Magyar Távirati Iroda munkatársának, utjának benyomásairól és tapasztalatairól.

- Mindenekelőtt hangsúlyozni kell - mondotta - hogy bár merre jártunk, mindenütt a legszeretetteljesebb fogadtatásban volt részünk, és mindenütt tapasztalhattuk a szovjet emberek baráti segítőkészségét.

- Moszkvai tartózkodásunk során a legnagyobb örömet jelentette számunkra a Moszfilm stúdióiban tett látogatásunk. Ezek a műtermek a technika legmodernebb eszközeivel vannak felszerelve. Hogy csak egy példát említsék, nagy csodálkozással tapasztaltuk, hogy a műteremben felvétel közben is teljes a csend és a nyugalom, tehát biztosítva van az elmélyült művészi munka egyik alapvető feltétele.

S /folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 7. kiadás 1952. március 10. 6 óra 30 perc

/Fábry Zoltán a szovjet filmtéchnika .... 1. folyt./ i D/Vi/Ma M Ni

De nincs is szükség a műteremben hangos szóra, kiáltozásra, mert a rendező telefonon ad utasításokat a műszaki személyzetnek, a külön gépi berendezés irányítja a teremben hatalmas mennyiségben elhelyezett lámpákat is, a gép mellett egy ember központilag tudja állandóan szabályozni a szükséges fény mennyiséget.

- A műtermek mellett külön kísérleti laboratóriumok működnek, amelyekben rendszeres tudományos kutatás folyik a különböző filmtechnikai kérdések tanulmányozására, ezekben kísérletezik ki azoknak a különleges, vagy kombinált felvételeknek módszereit, amelyek alkalmazása egy-egy film forgatása közben szükségessé válik.

- Nagyon sokat tanultunk a Moszfilm műtermében látott díszletmegoldásokból is: például azt, hogyan lehet filmre venni egy kisméretű makett-várost, hogy az a filmen óriási arányokra növekedve, teljes illúziót tudjon nyújtani.

- A Moszfilmnél tett látogatásunk során alkalmunk nyílt arra is, hogy megtekintsük néhány most készülő film felvételeit, különösen érdekesek és tanulságosak voltak számunkra a most készülő hatalmas színes filmalkotások, a Glinka életéről szóló film felvételei, annál is inkább, mert mi most forgatjuk Glinka magyar kortársáról, Erkel Ferencről készülő filmfelvételt. A készülő Glinka filmben különösen megkapott bennünket az a részlet, amely csodálatos művészi eszközökkel tudja érzékelteni azt a rendkívül bonyolult folyamatot, amely az alkotó művészen meggyébe egy új téma megszületésekor. Ezt a nehéz feladatot zseniális művészi érzéssel oldotta meg Alexandrov, a film rendezője.

- Moszkvai tartózkodásunk során nagy segítséget nyújtott számunkra Pudovkin elvtárs. Már a pályaudvaron várt bennünket és alig léptünk le a vonatról, máris elhalmozott kérdéseivel. Később is sokat találkoztunk vele és ő számos hasznos tanácsot adott most készülő Bem és Petőfi című filmünkkel kapcsolatban.

Kalmár László rendező a következőket mondotta:

- Felejthetetlen élményekkel és rengeteg hasznos gyakorlati tapasztalattal gazdagodva tértünk vissza a Szovjetunióból. Sajnos az idő rövidsége miatt csak rövid bepillantást nyerhettünk a szovjet filmgyártás műhelytitkaiba, de így is rendkívüli nagy benyomást tett ránk a szovjet filmgyártás nagyszerű technikai felkészültsége és az a gondoskodás, amellyel a Bolsevik Párt és a szovjet kormány minden segítséget és támogatást megad a szovjet filmek alkotói számára.

/foly t.köv./ TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

3 kiadás

1952. március 12.

6 óra 35 perc

Fábry Zoltán a szovjet filmtechnika .... 2. folyt./ i D/Vi/Ma M Ni

- A szovjet filmszakemberek, akikkel beszélgettünk, való-  
sággal nagy elismeréssel nyilatkoztak a magyar filmgyártás eddigi  
eredményeiről és a magyar filmek bemutatásában résztvevő mi is lát-  
tattuk, milyen szeretettel fogadta a szovjet közönség filmjeinket.  
magyar filmek sikeréhez nagymértékben hozzájárult a kitűnő szov-  
jet szinkron is, amely a hangleadás, a hangszín legapróbb árnyalatai-  
ban is oly pontosan követi a magyar szöveget, hogy még a moszkvai  
közönségben a magyar filmeket láttuk, szinte az volt az érzésünk, hogy  
szinkronizáltak megtanultak kitűnően oroszul beszélni.

- Több készülő hatalmas filmalkotást is alkalmunk volt meg-  
tekinteni. Így Moszkvában a Moszfilm stúdióban láttuk a "Szadko"  
filmű színes mesejátékot, valamint a Glinka-film egyes részleteit is. Az  
előbbieknél külön érdekesség, hogy a filmen Liszt Ferenc alakja is  
szerepel s őt egy kiváló szovjet zongoraművész alakítja. Igen sok  
hasznos tapasztalatot hoztunk magunkkal a moszkvai filmművészeti  
iskolán tett látogatásunkról is.

- A Szovjetunióban tett látogatásunk igen nagy jelentőségű  
filmművészetünk további fejlődése számára. Hazatérve igyekezünk majd  
minden erőnkkel hasznosítani azokat a gazdag tapasztalatokat,  
melyeket a szovjet filmszakemberek oly baráti segítő készséggel  
nyújtottak rendelkezésünkre./MTI/

--- S

9. kiadás

1952. március 10.

12 óra 20 perc

Ünnepi hangverseny az EFEDOSz székházban az elenjáró dolgozók tiszteletére

Hbj/Jne/Mk Gp

"Eljének a munka hősei, békénk harcra katonái" - ezzel a szöveggel köszöntötte a SZOT Rákosi Máttyásnak 60. születésnapjára indított munkaverseny legjobbjait, a fővárosi üzemek, gyárak sztáhanovistáit, akiknek tiszteletévé vasárnap este az EFEDOSz székházban ünnepi hangversenyt rendezett.

A hangversenyen kiváló együttesek: az AVH központi együttes kórusa, a SZOT központi művészegyüttes ének zenekara, az MTH központi kórusa és táncsoportja, a Vasutas Szakszervezet énekkara, az EFEDOSz központi táncegyüttese, a Telefongyár énekkara lépett a színpadra. Nagyon sikeresek voltak az egyes táncsoportok is, így például az egerbocsi, a tápéi, a sárpilisi táncsoportok.

Az ünnepi hangverseny minden egyes résztvevője érezte: munkájában kitüntek felé a megbecsülés és tisztelet árad. /MTI/

---

Könnnyüvasszerkezetek Gyára dolgozói április 4.-e tiszteletére újabb 132.000 forint értékű vasszerkezetet gyártanak terven felül.

Szil/Szil/Mk BS Li 4

A Könnnyüvasszerkezetek Gyárának dolgozói Rákosi Máttyás születésnapja tiszteletére határidő előtt tizenöt nappal elkészítették a sztálinvárosi eroműhöz a második kázan vasszerkezeteket. A budapesti földalatti gyorsvasút építésének meggyorsítására tíz nappal az előirányzott határidő előtt szállították le a Szent István-ri és a vérmezői építkezéshez a csilleplató, a felvonótorny és homokbunker vasszerkezeteket. 418.000 forint értékű vasszerkezetet készítettek terven felül. /Március 9.-ig

Nagyszámú eredményeik továbbfejlesztésére a dolgozók elhatározták, hogy a versenyt április 4.-e, hazánk felszabadulásának ötödik évfordulója tiszteletére továbbfolytatják. Vállalták, hogy április 4.-ig újabb 132.000 forint értékű vasszerkezetet gyártanak terven felül. /MTI/

---

TL

Blokkadás

1952. március 10.

12 óra 25 perc

Eredményesen alkalmazzák Szapozskov és Petrovszkij szovjet orvosprofesszorok útmutatásait a szegedi I.számú sebészeti klinikán

Vid Be/He/Mk M Li plusz 2

A magyarországi tartózkodása során Szegeden is több ízben járt Szapozskov és Petrovszkij szovjet orvosprofesszorok útmutatásai alapján több értékes szovjet tapasztalatot hasznosítottak a szegedi I.számú sebészeti klinikán.

A Szapozskov-körök megvitatták Szapozskov előadásait, s ennek során foglalkoztak a klinika munkaszervezetének megjavításával, a "Gyógyíts jobban" mozgalom kiszélesítésével. A munka jobb megszervezésére "vegyes-osztályos brigádokat" szerveztek. Ezeknek tagjai az osztályvezető tanársegéden kívül, az osztály orvosai, a gyakornokok, ápolónők és a takarító személyzet. Brigádnaplót vezetnek és a heti brigádggyűléseken megvitatják a munkamódszereket.

A szovjet klinikákon bevált gyakorlat szerint a reggeli kórteremlátogatás után konferenciával kezdik a munkát. Jáky Gyula professzor vezetésével megbeszélik az előzőnap eseményeit: mi történt az éjszakai ügyelet alatt, milyen állapotban vannak a súlyos betegek. Megvitatják az aznapi műtéteknél követendő leghelyesebb eljárást. A konferenciák rendszeresebbé tették a munkát.

A gyógyítás terén egyik leglényegesebb változást a szovjet gyakorlat alapján bevezetett véradószolgálat hozta. Az Országos Vérellátó Intézet működése óta havonta több mint száz liter konzervált vér érkezik a szegedi klinikára. Több száz dolgozó életét mentették meg vele.

Petrovszkij útmutatása nyomán a baleseti sérültek komplex kezelésénél is történtek kezdeti lépések. Ugyanaz az orvos kezeli a sérültet egész a gyógyulásig. Sikeresen alkalmazzák a parafin pakolást és már kezelés alatt megkezdik a gyógytornát. Több beteg a klinikáról távozás után is bejár gyógytornára, mindaddig, amíg az izmok és szalagok visszanyerik eredeti rugalmasságukat. A szovjet példa alapján nagy gondot fordítanak a műtősök és ápolók oktatására. Az I-es számú sebészeti klinika kezdeményezésére konferenciát tartanak a klinikák műtősei és ápolói. A "Medicinskaja Szesztra" című szovjet folyóirat egy-egy cikkének megvitatásán kívül megbeszélik a "Gyógyíts jobban" mozgalom, a klinikák otthonosabbá tételét, a takarékosság terén elért eredményeiket s a módszereket, amelyekkel ezeket továbbfejleszthetik. /MTI/

U

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1952. március 10.

12 óra 50 perc

Rövidesen a magyar közönség elé kerül Kolonits Ilona, Szovjetunióban tanuló ösztöndíjas színes filmje.

i Hbj/Jné/Mk M Li plusz 3

Kolonits Ilona, a Híradó- és Dokumentumfilmgyár rendezője, aki a Szovjetunióban ösztöndíjasként sajátítja el az élen haladó filmművészetet, nyáron Budapesten készítette vizsgafilmjét, "Boldog gyermekkor" címmel. A színes film a magyar uttorók vidám életét mutatja be. Kolonits Ilona ezzel a filmmel utolsó vizsgáját tette le. A laboratóriumi munkákat ösztöndíjas társai segítségével a Szovjetunióban végezte el.

A film Rákosi Mátyás 60. születésnapjának tiszteletére elkészült, rövidesen Budapestre juttatják. /MTI/

A Művészeti Szövetségek Háza

k MSzH Mk M Li

egységes művészeti könyvtára Rákosi Mátyás születésnapjára nyílt meg. A könyvtár minden hétköznapi délután 3-7-ig áll a szövetségi tagok rendelkezésére. /MTI/

Az egész ország dolgozó népe forró szeretettel köszöntötte Rákosi Mátyást, népünk nagy tanítóját 60. születésnapja alkalmából

ö Vid Szil/Jné/Mk BS Li

Salgótarjában

vasárnap lelkes ünnepséget tartottak a Vadaskertben annál a nagy tölgyfánál, amelytől 1919 május 2.-án Rákosi Mátyás harcra vezette a salgótarjáni munkásokat, a proletárdiktatura védelmében.

Az ünnepségen márvány emléktáblát helyeztek el a tölgyfába Rákosi Mátyás arcképével s a következő szöveggel:

"E tölgyfától vezette győztes harcra Rákosi Mátyás elvtárs a város dolgozóit 1919 május 2.-án Salgótarján és a dicső proletárdiktatura védelmére. Hálából emelték Salgótarján dolgozói Rákosi Mátyás elvtárs 60. születésnapján".

/folyt.köv./ II

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás

1952. március 10.

13 óra — perc

/Az egész ország dolgozó népe....1.folyt./ ö Vid Hbj/Jné/Mk Li plusz 5

Hajdu-Bihar megyében

Nádudvaron a „Sztálin” termelőszövetkezet dolgozói felavatták a társadalmi munkával létesült új kulturotthonukat. Püspökladányban szintén új kulturházat avattak. Az ünnepi műsor keretében a járás több falusi kulturcsoportja szerepelt. A mezőgazdasági kópképzésen bemutatták, Rákosi Mátyás vezetésével, a Szovjetunió segítségével hogyan szépült és szépül a dolgozó parasztok élete. Hajduviden, a megye új községében március 9.-én nyitották meg a népkönyvtárat. A Hortobágyon lévő ohati állami gazdaságban mozi avattak és nagy sikerrel mutatták be a „Tűzkeresztység” című filmet. Berettyószentmártonban és Nagykerekiben falusi kulturotthon avatásával egybekötött ünnepséget rendeztek Rákosi Mátyás születésnapján.

Sztálinvárosban

Az ifjúság szombat este fáklyás felvonulással köszöntötte a nagy napot. Vasárnap az ünnepi gyűlésen Földes László, a pártbizottság titkára mondott ünnepi beszédet, amelyben rámutatott, hogy Rákosi Mátyás mindenkör szerető gondoskodással segíti Sztálinváros építőit.

- Mi büszkék vagyunk azokra a nagyszerű munkafelajánlásokra - mondotta, - amelyek<sup>ket</sup> szeretett tanítónk születésnapjára építő munkásaink és műszaki vezetőink tettek, de még büszkébbek vagyunk arra, hogy ezeket a felajánlásokat építőmunkásaink és műszaki vezetőink maradéktalanul teljesítették.

A csongrádmegyei Földeák község

kulturotthonában rendezett ünnepségen több mint 700 dolgozó paraszt jelent meg. Ott voltak a „Dózsa” tsz és az I. típusú „Petőfi” termelőcsoport dolgozóin kívül a legjobb egyénileg gazdálkodók is. Az ünnepségen Horváth József községi párttitkár ismertette Rákosi Mátyás harcra való életét és munkásságát, az uttoró énekkar népdalokat adott elő.

/folyt. köv./ TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 13. kiadás

1952. március 10.

13 óra 55 perc

/Az egész ország dolgozó népe...2.folyt./ ö Vid Hbj/Jné/Mk 11 plusz 5

Pankasz község

dolgozó parasztsága is nagy szeretettel ünnepelte meg a nagy napot. Rajos Ferenc ünnepi beszédében kiemelte: a község orvosi rendelőt, napköziotthonát, óvodát, sportpályát, három-tantermes iskolát, gépesített téglagyárat, új kultúrotthonát, mozit kapott attól az ötéves tervtől, amelynek életrehívója: Rákosi Mátyás. Van tehát mit megköszönniök a község dolgozóinak, akik a nagy napon ígéretet tettek: a tavaszi munkák sikeres elvégzésével is meghálálják Rákosi Mátyásnak a sok segítséget.

Székesfehérvárott

a vasárnap este rendezett ünnepségen Sebes Imre, a Magyar Dolgozók Pártja fejérmegyei pártbizottságának titkára hangsúlyozta: Fejér megye dolgozói a munka jobb elvégzésével is készültek erre a napra. Számos olyan dolgozó van, aki messze túlhaladta eddig elért legjobb eredményét: így például Zombó György, a székesfehérvári Könnyűipari Szerszámgépgyár sztahanovistája, aki március 9.-re teljesítette 1952.évi tervét.

Békés csabán

a Városi Színházban tartott ünnepségen a jelenlévők nagy örömmel vették tudomásul azt a bejelentést, hogy a megye üzemei, állami gazdaságai, termelőcsoportjai Rákosi Mátyás 60. születésnapjának tiszteletére tett felajánlásukat maradéktalanul teljesítették.

Somogy megyében

is bensőséges ünnepségeken köszöntötték Rákosi Mátyást 60. születésnapján.

A Kaposvárott tartott ünnepi gyűlésen Gábris Mihály, a megyei pártbizottság titkára hangsúlyozta: Somogy megye a felszabadulás előtt jelentéktelen iparral rendelkezett. Rákosi Mátyás utmutatásai nyomán épül a kaposvári fonoda, megépült a mezőgazdasági gépjavító, 21 kiválóan felszerelt gépállomás, amelyek 2000 erő- és munkagépe nyújt segítséget a dolgozó parasztságnak. Mindezt a szerető gondoskodást Somogy megye dolgozó népe jobb munkával köszöni meg.

Baja dolgozói

ünnepi pártnapokon emlékeztek meg népünk nagy ünnepéről. Az ünnepségeken kitüntették és megjutalmazták az élenjáró dolgozókat. Vasárnap a DLSz tartott nagygyűlést, amelyen a fiatalok fejezték ki hálájukat és szeretetüket Rákosi Mátyás iránt. Körzeti kulturbemutatóval is megemlékeztek a nagy napról.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás

1952. március 10.

13 óra 55 perc

Megjelent magyarul a "Fehérkönyv az amerikai-angol intervenciós politikáról és a német imperializmus ujjaélesztéséről Nyugat-Németországban"

AKV § Mk 1e

A Szikra kiadásában magyar nyelven megjelent a "Fehérkönyv az amerikai-angol intervenciós politikáról és a német imperializmus ujjaélesztéséről Nyugat-Németországban" című kiadvány. A Fehérkönyvet 1951 augusztusában a demokratikus Németország Nemzeti Frontjának Országos Tanácsa állította össze.

A Fehérkönyv nagy politikai jelentőségű dokumentum, kizárólag hiteles adatokra épült. Az imperialista főkolompósnak a könyvben idézett megnyilatkozásai leleplezik Truman és Acheson, Churchill és Eden, a "Wall Street, ... és a City más háborús uszítóinak állítólagos "békészeretéről" nemrég hangoztatott, merőben hazug, farizeusi szövegeit. Ezek a nyilatkozatok azt bizonyítják, hogy az amerikai imperialisták hitleri kannibálok példáját követik.

Valamint

A könyv bőszógos anyaga megmutatja az amerikai és német monopolizációknak a múlt század végén kialakult kapcsolatát. A könyvben közölt anyagok leleplezik Halder haditervét, amelyet amerikai utasításra dolgozott ki: az újra létrehozandó fasiszta hadsereg kialakításának és harci kiképzésének tervét.

A Fehérkönyv a tények és dokumentumok nyelvén meggyőzően beszél arról, hogy a békemozgalom, a nemzeti ellenállás mozgalma Németországban a különböző politikai nézetet, és meggyőződést valló embereknek egyre nagyobb táborát tömöríti soraiba. /MTI/

---

Az Operaházban századszor került bemutatásra a "Diótörő"

1 Sr/Jné/Mk M Li 3

Csajkovszkij "Diótörő" című balettje vasárnap délelőtt - üzemi előadás keretében - századszor került bemutatásra az Operaházban

Az előadás szünetében Tóth Aladár igazgató megköszönte az együttesnek a sikeres, szép munkát. Kiemelte a mű betanítójának, V. Vajnonnon Sztálin-díjas balettmesternek érdemeit. Külön köszönetet mondott Harangozó Gyula és Nádasy Ferenc balettmestereknek, továbbá Horváth Margit tanárnőnek, a balettkar kiváló nevelőinek, és egy bronz szobrot, valamint babrkoszort nyújtott át a "Diótörő" színrehozóinak. Fekete Pál, az Operaház pártszervezete és szak- szervezeti bizottsága nevében köszöntötte az együttest. /MTI/

---

9

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 15. kiadás

1952. március 10.

43 óra 55 perc

Időjárásjelentés

& Mk Li

A Meteorológiai Intézet jelenti március 10.-én, hétfőn délben 12 órakor:

Az éjszakai fagyok mérséklődnek /széles

Az Atlanti-óceán felől áramló enyhe levegő és a Kelet-, valamint a Közép-Európát borító hideg légtömegek határán az Északi-tengertől az Adria-tengerig 200-300 kilométer /területen esik az eső, egyébként szárazföldünk többi részei felett oszond, derült az időjárás. Ma reggel nyugaton  $\varnothing$  fokos enyhesség, keleten mínusz 10-mínusz 12 fokos hideg uralkodott.  $\varnothing$  5-10

Hazánkban vasárnap derült, csendes volt az idő. Napközben a hőmérséklet a 8-11 óras napsütés hatására általában 3-6, Salgótarjánban és Miskolcon 7 fokig emelkedett. Ma hajnalban az erős kisugárzás miatt mínusz 4-mínusz 7, sőt Mosonmagyaróváron mínusz 12, Szentgotthárdon mínusz 13 fokig hűlt le a levegő.

Budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 4.1 fokkal alacsonyabb, a légnemzés napi középértéke 11.1 mm-rel magasabb volt, mint a sok évi átlag.

Budapesten hétfőn 12 órakor a hőmérséklet 4 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 770 mm, gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás kedden estig: Nyugat felől felhősödés. Néhány helyen, inkább csak nyugaton, havazás, vagy havas eső. Mérsékelt déli-délnyugati szél. Az éjszakai fagyok mérséklődnek, a nappali hőmérséklet alig változik.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: kedd reggel mínusz 3-mínusz 6, délben 4-7 fok között. /MTI/

A Meteorológiai Intézet jelentése a fűtés alapjául szolgáló napi középhőmérsékletéről.

Mk Li

Március 11.-én, kedden a várható napi középhőmérséklet az egész ország területén 4 fok alatt lesz. /MTI/

II

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás

1952. március 10.

14 óra 25 perc

Teljes szélességében felépítik a déli összekötő vasuti hidat

i Ta/Fd/Mk. KOM MAV Tom 1e 4

Budapesten, a déli összekötő vasuti hidnak csak egyik részét - ahol az egyik sínpár fut - építették újjá véglegesen, a hid másik részét csak ideiglenesen. A vonatok az ideiglenes hidrészen 40 kilométeres maximális sebességgel haladhatnak, ami nagyban gátolja a Ferencvárosi és a Kelenföldi pályaudvarok közti megnövekedett forgalmat.

A napokban megkezdték a végleges hidrészt széles pilléreire a hid másik részének építését is, így teljes szélességében és végleges formájában készül el a déli összekötő vasuti hid. Az új hidrészt jóval nagyobb teherbírással lesz, mint az ideiglenes és sebességkorlátozás nélkül haladhatnak majd rajta a szerelvények.

Ez az új hidrészt előreláthatólag a jövő év elejére készül el, addig - a régi, végleges hidrészen kívül - az ideiglenes hidrészen bonyolítják le a forgalmat. Az új hid felépülése után az ideiglenes hid vasszerkezetét szétbontják és egy másik, kisebbforgalmu vasuti hid építésénél használják majd fel. /MTI/

A Munkaerőtartalékok Hivatala

i Sz MTH Mk 1e

felhívja azoknak a munkavállalóknak figyelmét, akik munkakönyvüket valamilyen oknál fogva régebbi munkahelyükön hagyták, hogy - saját érdekében - azonnali igényeljük vissza.

A visszaigénylés módja: az a munkavállaló, aki munkakönyvét régebbi vállalatánál hátrahagyta - ha kilépése nemrég történt, elhagyott munkahelyén azonnal kérje ki. Amennyiben régebbi munkahelyétől távol lakik, könyvét ajánlott levélben kérje. A vállalatoknak az ilyen irányu kérésnek haladéktalanul eleget kell tenniük és semmilyen indok alapján nem tarthatják vissza a munkakönyvet.

Ha a munkavállaló már régebben hagyta valamely vállalatnál munkakönyvét, úgy annak visszaigénylése ügyében a lakóhelye szerint illetékes, munkakönyvkiállítással megbízott járási, városi, városi keletési tanács munkaerőgazdálkodási osztályán kell jelentkeznie. A tanács a munkakönyv-visszaigénylési kérelmet haladéktalanul elintézi és néhány nap múlva a dolgozó visszakapja munkakönyvét az illető tanács munkaerőgazdálkodási osztályán.

/folyt.köv./ TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K.

B 17. kiadás

1952. március 10.

15 óra 50 perc

/Munkaerőtartalékok Hivatala...folyt./ I Sz MTH Mk 1e

A munkakönyvet úgy a munkaadó, mint a tanács teljesen díjmentesen adja vissza az igénylő dolgozónak - függetlenül attól, hogy munkahelyét milyen oknál fogva hagyta el.

Azok a munkavállalók, akik munkakönyvüket elvesztették, az illetékes tanácsnál haladéktalanul igényeljenek munkakönyv-másolatot. /A munkakönyv-másolat kiállításáért 25 forint fizetendő./  
/MTI/

A katolikus püspöki kar távirata a görög kormányhoz

OBT Kj/Mk 1e

A katolikus püspöki kar az alábbi szövegű táviratot intézte a görög monarchofasiszta kormány miniszterelnökéhez, Plasztiraszhoz:

"A keresztény felebaráti szeretet, valamint az emberek és nemzetek közötti béke előmozdítása érdekében Beloiannis és társai halálraítéltek megkegyelmezését kérjük. Magyarországi katolikus püspöki kar". /MTI/

"Korai vetéssel a békéért" - A mucsai "Vörös zászló" termelősövetkezet békebizottságának versenyfelhívása az ország valamennyi termelősövetkezetéhez

i Kj/Fa/Mk OBT 1e

A mucsai "Vörös zászló" termelősövetkezet békebizottsága versenyfelhívással fordult az ország valamennyi termelősövetkezetéhez, termelősövetkezeti csoportjához és egyénileg dolgozó parasztjához. Versenyfelhívásuk jelszava: "Korai vetéssel a békéért!"

A "Vörös zászló" termelősövetkezet felhívásában megfogadja, hogy a minisztertanácsi határozatban megállapított határidő előtt fejezik be a tavaszi vetést. Tíz hold tavaszi árpát, 15 hold zabot, hat hold takarmányrépát, és tíz hold ricinust április 10.-e helyett április 1.-ig, 17 hold burgonyát április 30.-a helyett április 20.-ig, öt hold gyapotot, száz hold kukoricát május 5.-e helyett április 30.-ig elvetnek. A kukoricát 70 holdon négyzetesen vetik.

Felhívásuk végén felszólítják a termelősövetkezeteket és egyénileg dolgozó parasztokat, hogy keljenek versenyre és csatlakozzanak a "Korai vetéssel a békéért"-mozgalomhoz.

/folyt.köv./

9

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 18.kiadás

1952. március 10.

15 óra 05 perc

/Korai vetéssel a békéért...1.folyt./ i Kj/Fd/Mk OBT 1e

Az Országos Béketanács az alábbi levélben üdvözölte a mucsai "Vörös zászló" termelészövetkezet békebizottságának kezdeményezését:

"Az Országos Béketanács örömmel üdvözli a mucsai "Vörös zászló" termelészövetkezet békeharcosait, akik jó példáját, fényes bizonyosságát mutatták békekaratuknak. "Korai vetéssel a békéért" mozgalom, amelyet a napokban indítottak el győzelmes útjára, helyes és hasznos kezdeményezés. Ezt példázza az a nagy visszhang is, amely a tolnamegyei állami gazdaságok, termelészövetkezetek és dolgozó parasztok körében a "Vörös Zászló" békebizottságának felhívására támadt.

A mucsai termelészövetkezet dolgozó tagjai megértették, hogy ha időben kerül a földre a mag, bőségesebb lesz a termés, gazdagabb az ország, erősebb és szilárdabb a béke. Megértették, hogy nekünk, békés ország dolgozóinak elsősorban a termelés, a munka frontján kell helytállnunk, a mi fegyverünk a szerszám, a szorgalmas munka.

Már az elmúlt esztendőben babizonyosodott és a mucsai termelészövetkezet tagjai a maguk földjén tapasztalták, hogy a korai vetés növeli a termés átlagot. S ha több a termés, jóval könnyebb teljesíteni a begyűjtési tervet, előbb telik meg az ország magtára, több és jobb élelem kerül a dolgozók asztalára. Így valósul meg maradéktalanul pártunk és kormányunk decemberi határozata, így válik szorosabbá és széttéphetetlenné a munkások és dolgozó parasztok szövetsége.

A "Vörös zászló" termelészövetkezet felhívására Tolna-megyében egymás után jelentkeznek a versenytársak, sokan követik a jó példát.

Kivánjuk, hogy a "Vörös zászló" termelészövetkezet tagjai végezzenek jó munkát, szorgalmuknak, eredményeiknek, sikereiknek híre messzire jusson és az ország többi táján is számos követőre találjon az állami gazdaságok, termelészövetkezetek és az egyénileg dolgozó parasztság körében.

Előre korai vetéssel a békéért, öt éves tervünk sikeréért.

Országos Béketanács titkársága, Benke Valéria titkár". /MTI/

---

TL

B 19. kiadás

1952. március 10.

15 óra 10 perc

Március 13.-án országos "Kuznyecov" szerszámtakarékossági ankétot tartanak

Szil/Mk KGIM BS 1e

Szovjet példa nyomán a magyar üzemekben is terjed a Kuznyecov szerszámtakarékossági mozgalom, amely eddig is igen nagy-jelentőségű eredményeket hozott. Csupán az RM Művek üzei 1951-ben 9,800.000 forint értékű szerszámot ujitottak fel és adtak vissza a termelésnek. A szerszámtakarékosság, a Kuznyecov-mozgalom széles-körü elterjesztése és intézményessé tétele érdekében a Magyar-Szovjet Barátság Hónapja keretében a kohó- és gépipari minisztérium műszaki főosztálya, a Gépipari Tudományos Egyesület és a Magyar-Szovjet Társaság március 13.-án országos ankétot rendez, amelyen a szerzánfel-ujítás különféle eljárásait ismertetik a szakma kiváló dolgozói. Az országos ankét megtárgyalja a mozgalom továbbfejlesztésével kapcsolatos feladatokat is. /MTI/

Megjelent a "Gépállomás" című új folyóirat első száma

i Ká/Mk Mi 1e 3

Mezőgazdasági szakkérdésekkel foglalkozó folyóirataink száma ismét növekedett: új folyóirat jelent meg, a "Gépállomás". Első számában Erdei Ferenc földművelésügyi miniszter írta a vezércikket "A tavaszi munkák küszöbén" címmel, amelyben a gépállomások új, megnövekedett feladataira hívja fel a figyelmet. Az élenjáró szovjet mezőgazdaság képviselői, E.V. Alalikin és G. Alexandrov írásai-ban gazdag tapasztalataikat adják át a magyar traktorosoknak. A leg-idősebb kérdésekkel, a tavaszi munkával, a szerződés-kötésekkel, a munkafegyelemmel, az oktatással, a termelősövetkezetek és gép-állomások kapcsolatával a kérdés legalaposabb ismerői foglalkoznak.

A lap "Többet ésszel, mint erővel" rovata dolgozóink ujitásait, és szerűsítéseit hozza. Számos ujitást, mint a gyorstankolót, a rugós, körmös kapaszkodót, az utirafot részletes rajzzal és leírással közöl. A műszaki rovat folyamatosan ismerteti a mezőgazdaságban alkalmazásra kerülő gépeket. A lap számos képet hoz gépállomásaink életéről. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 20. kiadás

1952. március 10.

16 óra 25 perc

/Az egész ország dolgozó népe...3.folyt./ ö Vid Hbj/Jné/Mk M 1e

Zala megyében

a városok és községek dolgozói hosszú sorokban, lampionokkal és zászlókkal vonultak fel.

Az üzemekben, községekben ünnepi üléseken számoltak be a március 9.-e tiszteletére tett felajánlások teljesítéséről: Lovásziban a Blasenko olajtermelő brigád tagjai teljesítették 100 tonnás olaj-többtermelési vállalásukat és megfogadták, hogy április 4.-ig újabb 60 tonna olajat termelnek terven felül. Miklósfá dolgozó parasztjai behozták begyűjtési elmaradásukat. Ünnepi gyűlésen köszönték meg Rákosi Mátyásnak, hogy 60. születésnapja alkalmából 200 lakásba vezetékes rádiót szereltek be.

Szombathelyen

vasárnap délután a kulturház nagytermében megtartott ünnepiülésen Bruckner Béla, a városi pártbizottság titkára mondott ünnepi beszédet, majd a szombathelyi vállalatok, tömegszervezetek legjobb kulturcsoportjai léptek fel. /MTI/

A kohó- és gépipar üzemének dolgozói becsülettel álltak helyt Rákosi Mátyásnak tett ígéreteik teljesítésében

ö Szil/Jné/Mk BS 1e plusz 2

A Budapesti Szerszámgépgyár

dolgozói arra tették ígéretet Rákosi Mátyásnak, hogy az első negyedév végéig két esztergapadot készítenek tervükön felül. Március 9.-re az egyik esztergagépet már elkészítették, a második gépen a munkákat 50 százaléokban végezték el. Az öntöde dolgozói megígérték, hogy első negyedévi tervüket március 18.-ra befejezik. Tervük teljesítésében eddig 13 nap előnyre tettek szert.

A verseny élén az öntöde dolgozói járnak, akik közül Giber Lajos sztahanovista öntő már 1954 januári tervén dolgozik 225 százalékos átlagteljesítménnyel. Woch Péter sztahanovista öntő 1953 szeptemberi tervét teljesíti. Az öntöde dolgozói nagy gondot fordítottak a minőség javítására is. Az öntödei selejt februárban egy százalékkal csökkent.

/folyt.köv./

R.

MTI - BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás - 1952. március 10. 16 óra 40 perc

/A Kohó- és gépipar. üzemének dolgozói....1.folyt./ ö Szil/Jné/Mk  
BS Ie

A forgácsoló műhely dolgozói bekapcsolódtak a gyorsforgácsolási mozgalomba és gépeik forgási sebességét átlagosan 20 százalékkal gyorsították. Mautner Róbert esztergályos így már 280 százalékos átlagteljesítménnyel dolgozik 1954 júniusi tervén.

A Kecskeméti Gépgyár dolgozói

a tömegcikkipari üzemek versenyében a múlt évben mindig az utolsó helyen álltak. Az új tervévben megváltozott a helyzet. A gyár dolgozói váratlanul az elsők közé küzdötték fel magukat s a Rákosi Mátyás születésnapjának tiszteletére indított verseny során megszerezték a tömegcikkiparban az első helyet.

Ennek az a magyarázata, hogy a műszaki dolgozók számos intézkedést vezettek be a munka javítására. Külön részlegben helyezték el az öntőket, szigorúan ellenőrizték a technológiai fegyelem betartását. Ennek eredményeként a különféle kádak selejtje több mint 50 százalékkal, az egészségügyi berendezések selejtje mintegy 40 százalékkal csökkent. A gyár 30 szakmunkás munkamódszerátadója a normán alul teljesítők számát - az 1951 évi átlaghoz viszonyítva - 50 százalékkal csökkentette.

A Kecskeméti Gépgyár dolgozói lelkes versenylendülettel, a műszaki és fizikai dolgozók közötti kapcsolat megjavításával februárban 40.6 százalékkal teljesítették túl készárutermelési tervüket.

A Szellőzőművek dolgozói

is fokozott lendülettel folytatják munkájukat, hogy Rákosi Mátyásnak adott szavukat maradék nélkül teljesítsék. A verseny lendületében nagyjelentőségű újítás született. A gyárban eddig igen hosszú ideig tartott a légturbina-ventillátorok lapátszorítógyűrűinek megmunkálása. Emellett sok anyag veszett kárba, mert a lapátszorítógyűrűket kovacsoltacélból készítették, s kovacsolási ránhagyás a tényleges szükségletnek körülbelül 10-15-szöröse volt. A gazdaságosabb anyagfelhasználás és a megmunkálási idő meggyorsítása érdekében Lengyel István igazgató újítása alapján most a lapátszorítógyűrűket megfelelő méretű hengerelt laposacélból hajlítással készítik. Gyári viszonylatban az újítás évenként 43.500 forint megtakarítást jelent. /MTI/

---

2.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 22.kiadás

1952. március 10.

17 óra 10 perc

A Kelenföldi Textilkombinát dolgozói újabb 10.100 kiló fonal termelését vállalták terven felül április 4.-e tiszteletére.

Kné/tot/Mk Kné K

A Kelenföldi Textilkombinátban napról-napra emelkedő teljesítménnyel fejezték ki a dolgozók hálájukat mindannyiunk szeretett vezetője iránt. A szövöde dolgozói pénteken mintegy 17, szombaton már 23 millió vetéssel termeltek többet hosszú hónapok napi átlagánál.

A Kelenföldi Textilkombinát, amely az elsők között haladt a pamutipari üzemek között, a március 9.-i versenyszakas felajánlásainak sikeres teljesítése után újabb vállalásokkal harcol negyedéves terve minél jobb teljesítéséért.

Az üzem fonodája vállalta április 4.-e tiszteletére, hogy március 31.-ig újabb 10.100 kiló fonalat készít terven felül 260.000 forint értékben. A fonoda tervének eddigi túlteljesítését elősegítette a gyorsüzemrészleg szervezése, amelyben 5-6 százalékkal emelkedett a termelékenység. Most újabb gyorsüzemrészleget szerveznek a fonodában, néhány nap múlva már meg is kezdi működését. /amely

A szövöde április 4.-e tiszteletére március 31.-ig 40.000 négyzetméter pamutszövet készítését vállalta terven felül 425.000 forint értékben. A termelékenység emeléséhez itt is hozzájárul a gyorsüzemrészleg szervezése. Már hozzá is kezdtek a mérések elvégzéséhez, amelyek alapján a gépeket gyorsabb fordulatszámra állítják át.

M.V.Volkonszkája útmutatásai is segítséget nyújtanak az újabb felajánlás teljesítéséhez. Látogatása alkalmával felhívta a Keltex dolgozóinak figyelmét, hogy gyakrabban járják körül a gépeket a láncon felőli oldalon, így megelőzhetik a láncszakadásokat. Eddig a Keltexben a gépeket úgy helyezték el, hogy a dolgozók csak nehezen értek hozzá a láncon felőli oldalhoz. Most a műszakiak úgy csoportosítják a gépeket, hogy ezt az oldalt is könnyen meg lehessen közelíteni. /MTI/

A Budapesti Rendőrkapitányság közlekedésrendészeti osztálya közli k Tom/Ho/Mk Tom K hogy 1952 április 15.-től kezdve 6 óra és 21 óra között a VIII. Bródy Sándor-utcában és a József-utcában lovaskocsik nem közlekedhetnek. A rendelet ellen vétők a KRESZ 211 §-ába ütköző kihágást követnek el, amely pénzbüntetést von maga után. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 23. kiadás

1952. március 10.

17 óra 35 perc

A Várpalotai Városépítő Vállalat dolgozói a március 9-i verseny-sikerek után tovább küzdenek a bányászlakások határidő előtti fel-építéséért

i Vid Sz/Fd/Ma Tom Ie

A várpalotai 31/2 városépítő vállalat dolgozói teljesi-tették Rákosi Mátyás születésnapjára tett felajánlásukat: március 1-én beköltözésre készen átadták a II.sz. nagy lakóházat,

A versenyrendület nem állt meg. A dolgozók új vállaláso-kat tesznek, új célokat tűznek maguk elé. Brenner Mihály kőműves bri-gádja megfogadta, hogy március végéig az előírt 660 köbméter falazás helyett 770 köbmétert végez el. Tóth József burkoló brigádja arra tett ígéretet, hogy a harmadik épületben a brigádra váró összes munkákat március 20-ára elvégzi s így segíti elő az épület határidő előtti átadá-sát. Az épületben az összes lépcsőt és/előregyártott elemeket 120 óra helyett 70 óra alatt szerelik fel. az

Főczén Imre ifi kőműves-brigádja úgy viszi tovább a március 9-i verseny jó eredményeit, hogy havi tervét a kitűzött idő előtt öt nappal befejezi. A március 9-re tett vállalások telteljesítésével és a verseny továbbfejlesztésével a Városépítő Vállalat dolgozói a har-madik épületet április 15. helyett már április 4-re beköltözésre készen átadják. /MTI/

----

Veszprémben megtartották a Munkacrótartalékok Országos Kulturversenyé-nek első bemutatóját

i Vid Hbj/Jné/Ma M Ie

Veszprémben vasárnap rendezték meg a Munkacrótartalékok Országos Kulturversenyének első bemutatóját, amelyen tíz ipari tanuló-iskolának mintegy 600 tanulója szerepelt egyfelvonásos szindarabok-kal, ének-, zene- és táncszámokkal, valamint szavalatokkal. A csopor-tok közül azok arattak legnagyobb sikert, amelyeknek tagjai a munka frontján is, a március 9 tiszteletére indult versenyben is helytálltak. /MTI/

✓

---

M T I      B E L F Ö L D I      H I R E K

B 24. kiadás      1952. március 10.

17 óra 55 perc

A "Termelj ma többet, mint tegnap" mozgalom keretében fokozott lendülettel folytatják a versenyt a Műszaki Egyetem építői

i Sz/PV/Ma Tom Ie 3

A Budapesti Műszaki Egyetem építkezésének bejártánál a tábla hirdeti, hogy itt is magukévá tették a dolgozók a Loy-mozgalom jelmondatát. A Rákosi Mátyás születésnapjára indult versenyszakaszban valóban minden nap többet termeltek, mint az előzőn és így emelkedhetett az építkezés dolgozóinak átlagteljesítménye 122 százalékról 140/140/ százalékra.

Hétfőn reggel is ezzel a jelmondattal láttak munkához. A <sup>dolgozók</sup> /  
röpgyűlésen megfogadták, hogy eredményeiket tovább fokozva készülnek április 4-re. Már megkapták az addig terjedő időszakra munkautalványait, tudják mi a feladatuk, s ennek alapján számítgatják, milyen felajánlást tegyenek a pénteki termelési értekezleten.  
/ hogy

A legjobb brigád zászlajának tulajdonosa a Kovács segédmunkás-brigád már hétfőn reggel kiszámította /mivel az elmúlt havi 147 %-os brigádátlegot eddig 147 százalékról 152 százalékra fokozták, április 4-ig elérik legalább a 160 százalékot. Így havi tervüket 3 nappal hátridő előtt teljesítik. NT

Béketalálkozót tartottak a Fejér megyei orvosok

Vid & Gk/Ma M

A Magyar Szovjet Barátság Hónapja keretében a Fejér megyei békeiroda és az Orvos- Egészségügyi Szakszervezet rendezésében március 9-én a megyei tanács ülés termében béketalálkozót tartottak Fejér megye orvosai. A béketalálkozón, amelyen közel 300 orvos és egészségügyi dolgozó vett részt, dr. Doloschall Frigyes egészségügyi miniszterhelyettes mondott beszédet. Méltatta Rákosi Mátyás harcos életét, és a hatalmas segítséget, amelyet a magyar orvosok kapnak a párttól, a nép államtól. Ismertette azokat a feladatokat, amelyek az orvosokra hárulnak az élenjáró szovjet orvostudomány tapasztalatainak széleskörű elterjesztése és a béke harc terén.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 25. kiadás

1952. március 10.

10 óra 05 perc

/Béketalálkozót tartottak a .... folyt./ Vid & Gk/Ma M K

Az ünnepi beszéd után a megjelentek lelkesen, hosszan ünnepezték népünk szeretett vezetőjét, majd táviratot küldtek Rákosi Mátyásnak.

Ezután Kerpel-Frónius Odön Kassuth-díjas, a pécsi egyetem tanára tartott előadást./MT I/

Megnyílt Sztalinvárosban a "Vasmű-Szálloda"

i Né/HM/Ma Kné K4

Rákosi Mátyás születésnapjára tett lelkes munkafelajánlások eredményeként, jóval a kitűzött határidő előtt fejezték be építőipari dolgozóink a Sztalinvárosban épült Vasmű-Szállodát, amelyet március 9-én, vasárnap nyitottak meg ünnepélyes keretek között. A szállodának 42 szobája, 82 férőhelye van. /MTI/

Táviratok Rákosi Mátyás 60. születésnapja alkalmából

Dolores Ibarruri távirata Rákosi Mátyáshoz  
§ /Ma Ie

Rákosi Mátyás elvtársnak,  
Budapest

A Spanyol Kommunista Párt nevében szívélyesen üdvözlöm Önt, hatvanadik születésnapján. Az egész magyar nép lelkesen ünnepli ezen a napon a magyar munkásosztály és a magyar nép lángoló védelmezőjének, következetes forradalmi vezetőjének születését és hősi életét, kinek vezetése alatt a magyar népi demokrácia biztosan halad a szocializmus felé. Jó egészséget, hosszú életet kívánok Önnek, hogy a magyar népet a marxizmus-leninizmus zászlaja alatt új győzelmek felé vezesse.

Erős kezét megszorítja

Dolores Ibarruri

/folyt.kövi/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás

1952. március 10.

19 óra 15 perc

Bányászaink ajándéka Rákosi Mátyás 60. születésnapjára: 177.3 százalékra teljesítette szombati tervét szénbányászatunk

i SL/FV/Ma BS K plusz 5

Szénbányászatunk dolgozói a bányászat történetében példa nélkül álló munkasikerekkel bizonyították be a szombati műszakokban, hogy a március 9-i versenyszakaszon nem egyszerűen jobb munkát, feladataik lekiismeretesebb elvégzését jelentette, hanem fordulópontot is jelentett munkájukban., kiindulópontját újabb munkagyőzelmeknek.

Szénbányáink dolgozói 177.3 /177.3/ százalékos napi tervteljesítéssel bizonyították be, hogy hűségesebb követői Rákosi Mátyásnak, jó katonái a békéért vívott küzdelemnek.

A jók közül is a legjobb eredményt adták az ózdi tröszt dolgozói: 217.8 /217.8/ százalékra teljesítették március 8-i tervüket. E kiváló eredmény eléréséhez Királybányai bányászati üzem 256.3 százalékos tervteljesítéssel járult hozzá.

A tatabányai tröszt 211.2 százalékra teljesítette napi tervét. Itt különösen a VI-os akna adta tanujelét annak, hogy nincs olyan norma, amelyet jó munkaszervezéssel, sztahanovista munkamódszerek alkalmazásával ne lehetne túlteljesíteni. Ennél az aknánál 278.7 százalékos termelési eredmény született. A borsodi tröszt 200.3, a nógrádi tröszt 154.9 /154.9/, a közép-dunán-uli tröszt 152.6 /152.6/, a dorogi tröszt 152.2 /152.2/ százalékra teljesítette napi tervét.

A MESZHART - szénbányák 182.4 /182.4/, Hidas 172.7 /172.7/, a Komló Szénbánya Vállalat 167.9 /167.9/, Petőfi-bánya 140.1 /140.1/, a Nagymányoki Szénbányák 114.6 /114.6/, Edelény pedig 107 /107/ százalékos tervteljesítéssel dolgozott szombaton.

Nagyszerű munkagyőzelem született a tatabányai XIV-es akna második harmadában. Tajkov András és Pócos János sztahanovista vajúrók 18 csillás napi előirányzatuk helyett 181 csillás szettet adták az országnak. Ezzel 1005 százalékra teljesítették napi tervüket. Ugyancsak a XIV-es aknánál Tajkov Gyula csapata 121 csillást termelt 18 csillás előirányzatával szemben. A csapat 672 /672/ százalékra teljesítette napi előirányzatát.

A borsodi trösztnél az alacskaiban dolgozó Tolcseki Gyula csapata 15 csillás előirányzatát 92 csillásra teljesítette és így 575 százalékos tervteljesítéssel köszöntötte Rákosi Mátyás 60. születésnapját. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 27. kiadás

1952. március 10.

19 óra 30 perc

116.3 százalékos csúcsteljesítménnyel köszöntötték szombaton Rákosi Mátyás 60. születésnapját a diósgyőri nagyolvasztómű dolgozói

Vid Fm Fm /Ma BS K plusz 3

A Rákosi Mátyás 60. születésnapját megelőző versenyszakasz újabb nagyszerű eredményt hozott a diósgyőri nagyolvasztóműnél a nagy évfordulót megelőző napon. A diósgyőri nagyolvasztómű dolgozói 116.3 /116.3/ százalékos napi tervteljesítéssel fejezték ki szeretetüket, hálájukat a magyar nép nagy vezére iránt a szombati műszakokban.

Március 8-án a II. kohó került ki győztesen a kohók közötti versenyből, amely 118.2 /118.2/ százalékos teljesítményével érte el rekorderedményét. A nap legjobb brigádja az I. kohónál dolgozó Gácsi István brigádja volt, 130.2 százalékos napi tervteljesítéssel köszöntötte Rákosi Mátyás 60. születésnapját. /MTI/

Határidő előtt egy héttel beemelték a ferdefelvonót a diósgyőri óriáskohó építői

i vid Ga/Vi/Ma BS K plusz 3

A diósgyőri 700 köbméteres óriáskohó építői valóra váltották Rákosi Mátyásnak adott szavukat.

Március 9-én határidő előtt egy héttel beemelték helyére a 46 /46/ méter hosszú, 40 /40/ tonna súlyú ferdefelvonót. Ennek a munkának elvégzése nehéz feladat elé állította az építkezés műszaki vezetőit és fizikai dolgozóit. A legkisebb csuszás a ferdefelvonó zuhanását idézhette volna elő, a munka jó elvégzése érdekében műszaki brigádot alakítottak az építkezés vezetői, amely biztosította a ferdefelvonó beemelésének műszaki feltételeit.

A beemelést a legjobb szerelő brigádok, Kiss János és Modla Géza szerelő brigádjai végezték. Az ácsolási és zsaluzási munkálatok pontos elvégzésénél kitűnt Galya József ács-brigádja. /MTI/

✓

B 28. kiadás

1952. március 10.

19 óra 55 perc

/Táviratok Rákosi Mátyás 60.-ik születésnapja alkalmából 1. folyt./  
§ /Ma Ie

Palmiro Togliatti elvtárs távirata

Az olasz kommunisták és demokraták nevében a legszívle-  
sebb és testvéri jókívánságokat küldöm hatvanadik születésnapod alkal-  
mából. Tudjuk, hogy egész életedet a dolgozók ügyének, a magyar munká-  
sok és dolgozók kommunista mozgalma megszervezésének és irányításá-  
nak, a nemzetközi kommunista mozgalom megszervezésének és irányítá-  
sának szentelted. Soha nem fogjuk elfelejteni a bátorságnak és hősiés-  
ségnek azt a példáját, amelyet az egész világ munkásainak nyújtottál  
harcoddal a magyar népet elnyomó fasiszmus ellen, dacolva a fasiszta  
törvényszék kegyetlenségével, ellenállva és harcolva a börtönben 16  
éven át. Különös meghatottsággal emlékezünk vissza segítségére, amelyet  
az olasz szocialistáknak és különösen nekünk adtál, hogy megtaláljuk  
az utat, amely nagy kommunista párt megteremtéséhez vezetett bennünket.  
Tudjuk, hogy ma Európa és a mi országunk reakciói és klerikálisai is,  
akiket az amerikai imperialisták bujtogatnak, a nemes magyar népet újból  
a fasiszta barbárság igája alá szeretnék hajtani. Biztosítunk Téged és  
biztosítjuk az egész magyar népet, hogy ezek a bűnös tervek kudarcot fog-  
nak vallani, mert az olasz nép jobbik része a végsőkig fog ellenük küz-  
deni. Új sikereket kívánunk a magyar népnek győzelmes harcához a szabad  
független, szocialista Magyarország megteremtéséhez. Hosszu életet és  
munkásságot kívánunk Neked néped örömére, a Szovjetunió nagy példája  
nyomán az új világ építésében előre haladó népek első sorában.

Palmiro Togliatti

Enver Hodzsa elvtárs távirata

Rákosi Mátyás elvtársnak, a Magyar Dolgozók Pártja főtitkára,  
Budapest.

Engedje meg, hogy hatvanadik születésnapja alkalmából az  
Albán Munkapárt Központi Bizottsága, az albán nép és sajátmagyar leg-  
őszintébb üdvözlését küldjem Önnek.

Az albán nép Önben, Rákosi elvtárs, a magyar munkásosztály  
nagy vezérének, a magyar testvérpárt és testvérmép harcédzett vezetőjének,  
valamint azt a drága, jó barátot tiszteli, aki két testvérnépünk barát-  
ságának és együttműködésének állandó elmélyítésén fáradozik.

A párt és dolgozók jó egészséget és hosszú életet kíván-  
nak Önnek annak a magyar népnek az érdekében, amely az Ön vezetése alatt  
önfelföldözően harcol a szocializmus építéséért és a béke védelméért, a  
nagy Sztálin és a dicsőséges Szovjetunió, a béke és a népek szabadságá-  
nak bevetetlen bástyája, népeink haladásának és függetlenségének biz-  
tosítóka segítségével.

Az Albán Munkapárt főtitkára:

Enver Hodzsa

/folyt.köv./

B 29. kiadás 1952. március 10. 20 óra — perc

/Táviratok Rákosi Mátyás 60. születésnapja alkalmából 2. folyt./  
§ /Ma. Ie

Wilhelm Pieck elvtárs távirata

Kedves Rákosi elvtárs!  
Hatvanadik életéved betöltése alkalmából legszívélyesebb  
szerencsekívánataimat küldöm Neked, régi barátomnak és harcostársamnak.

A magyarországi Horthy-diktatura sötét éveiben a német munkáso sztály számára is ragyogó példáját mutattad a munkáso sztály igaz ügyéért folytatott bátor harcnak, a nagy szocialista Szovjetunió mellett való merész kiállásnak és a hajthatatlan proletárinternacionálisizmusnak.

A mai napon nem csupán én köszöntelek, akinek alkalman volt Téged a közös munka, a közös harc során megismerni, hanem százezer és millió német munkás is, akik üdvözölnék Téged, mint a magyar nép atyját, ahogy honfitársaid szeretettel és tisztelettel neveznek. A Magyar Népköztársaság a Te lenini-sztálini politikádnak, fáradhatatlan tevékenységédnek köszöni, hogy a politikai, gazdasági és kulturális élet minden területén oly nagy sikereket érhetett el.

A Német Demokratikus Köztársaság köszöni Neked, hogy bizva a munkáso sztály pártjában és Németország demokratikus erőiben, uttörő módon kiálltál a magyar és a német nép közötti szoros baráti kapcsolatok érdekében.

Kivánok Neked, kedves Rákosi elvtárs, még hosszú életet, jó egészséget és teljes alkotóerőt a Magyar Dolgozók Pártja javára, amely a magyar nép élén, a Te vezetéséddel, sikeresen halad a szocializmus utján.

Szívélyes kézzszo ritással és baráti üdvözletekkel  
Wilhelm Pieck

A Japán Kommunista Párt Központi Bizottságának távirata

Rákosi Mátyás elvtárs, a magyar nép és a Magyar Dolgozók Pártja dicső vezetőjének 60. születésnapja alkalmából szívőbőjővő szerencsekívánatainkat küldjük.

Rákosi Mátyás elvtárs fáradhatatlan forradalmi harcának és a népi demokrácia építésében végzett nagyszemű vezető munkájának tisztelettel adózunk. Hálásak vagyunk Rákosi Mátyás elvtársnak tanításaiért és a japán nép iránti barátságáért.

Kivánjuk, hogy Rákosi Mátyás elvtárs még jobb egészségben dolgozhassék a forradalom nagy ügyéért

A Japán Kommunista Párt Központi Bizottsága

/folyt.köv./

MTI BELFELDI HIREK

B 30. kiadás 1952. március 10. 20 óra 5 perc

/Táviratok Rákosi Mátyás 60. születésnapja alkalmából 3. folyt./  
§ /Ma Ie

Jozef Cyrankiewicz elvtárs távirata

Rákosi Mátyás elvtársnak,  
a Magyar Népköztársaság miniszterelnökhelyettesének,  
Budapest

Hatvanadik születésnapja alkalmából fogadja, miniszterelnökhelyettes elvtárs, a Lengyel Köztársaság kormánya és a magam személyes legszívvelősebb jókívánságait. A lengyel nép a baráti magyar nép nagy vezetőjét látja Önben, aki egész életét a népe felszabadításáért és boldog szocialista jövőjéért folytatott fáradhatatlan és odaadó harcnak szentelte.

Kivánjuk Önnek, kedves Rákosi elvtárs, hogy hosszú éveket töltsön jó egészségben, gyümölcsöző munkában a szocializmus és a népek békéjének érdekében.

Jozef Cyrankiewicz  
a Lengyel Köztársaság minisztertanácsának elnöke

Pero Popivoda elvtárs távirata

Rákosi Mátyás elvtársnak,  
a Magyar Dolgozók Pártja főtitkárának,  
Budapest

Hatvanadik születésnapja alkalmából a jugoszláv forradalmi emigráció nevében üdvözöljük Önt, a magyar nép legjobb fiát, a nagy Sztálin hí tanítványát és az Ön személyén keresztül küldjük üdvözlőnk a magyar népnek és a magyar munkásoknak, amely az Ön vezetése alatt magabiztosan építi a szocializmust. Kivánunk Önnek, drága Rákosi elvtárs hosszú életet, egészséget és további gyümölcsöző munkálkodást a magyar nép és az egész nemzetközi munkásmozgalm javára.

Az elvtársak nevében  
Pero Popivoda

Pak Hen En elvtárs távirata

Rákosi Mátyás elvtársnak,  
a Magyar Dolgozók Pártja főtitkárának,  
Budapest

Kérem, mélyen tisztelt Elvtárs, fogadja hatvanadik születésnapja alkalmából üdvözléseimet és legjobb kívánságaimat. Kivánok Önnek jó egészséget és hosszú életet a Magyar Népköztársaság javára és felvirágzására.

Pak Hen En,  
a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság kormányának  
külügyminisztere

/folyt.köv./

S

B 31 kiadás

1952. március 10.

20 óra 20 perc

/Táviratok Rákosi Máttyás 60. születésnapja alkalmából 4. folyt./  
§ /Ma Ie

Kim Du Bon elvtárs távirata

Rákosi Máttyásnak,  
a Magyar Dolgozók Pártja főtitkárának,  
Budapest

Hatvanadik születésnapja alkalmából a legjobb kívánságaimat és üdvözlétemet küldöm Önnek. Kivánok hosszú életet és új sikereket a szocialista Magyarország építésében.

Kim Du Bon,  
a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság  
Legfelső Nemzetgyűlés Elnökségének elnöke

Marcel és Germaine Villard távirata

Drága Rákosi elvtárs!

Születésnapja alkalmából legszívélyesebb üdvözlétemet küldöm Önnek.

Hosszu életet és jó egészséget kívánok, hogy folytathassa munkásságát és tovább vezethesse a nagyszerű magyar népet a szocializmus diadalmas útján.

Kivánom a Magyar Népköztársaság népének, hogy munkásosztálya, pártja és az Ön vezetése alatt tovább haladjon a boldog élet felé.

Kivánom mindnyájuk számára, hogy győzedelmeskedjenek a béke erői, amelyeknek védőbástyája a Szovjetunió és dicső vezére, a nagy Sztálin.

Hazám harcos népe mély barátságot érez a felszabadult magyar nép iránt, mint ahogy mély barátság fűzi minden néphez, mely történelmi hivatásának betöltése felé halad.

Engedje meg, hogy ismételten üdvözöljem Önt. Hősi élete példakép mindannyiunk számára. Elvtársaimmal együtt kívánjuk: éljen még sokáig, boldogan!

Engedje meg, hogy forró szeretettel szorítsam meg kezét. Az Ön hűséges híve és barátja:

Marcel Villard, Germaine Villard

/folyt.köv./ 5

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 32. kiadás 1952. március 10. 20 óra 50 perc

/Táviratok Rákosi Mátyás 60. születésnapja alkalmából 5. folyt./  
§ /Ma Te

A Német Kommunista Párt vezetőségének távirata

Kedves Rákosi elvtárs!

Hatvanadik születésnapod alkalmából a Német Kommunista Párt vezetősége nagy örömmel küldi legszivélyesebb testvéri, harcos üdvözetét.

Életed egész története kora fiatalságodtól kezdve aranybetűkkel van feljegyezve a nemzetközi munkásmozgalom és a haladó emberiség történetében. Forradalmi bátorságod, állhatatosságod és a magyar munkások, parasztok, a magyar nép demokratikus jogaiért folytatott kitartó harcodd a magyar népnek a nemzeti rabszolgaság és a vérszomjas fasizmus béklyóiból való kiszabadításáért minden időkre a leg-  
ragyogóbb példa maradt a munkások, a dolgozók előtt, bárhol küzdjenek is a munkásosztály és a nép ellenségeivel.

A magyar népnek a szocializmus felépítésében, gazdasága fejlesztésében, életszínvonalának állandó emelésében, nemzeti kulturájának fejlesztésében elért nagyszabású sikerei, a Magyar Dolgozók Pártja vezetésével váltak lehetségessé. A párt azért tölti be feladatait oly nagyszerű módon, mert abban / egyik legkiválóbb tanítványa áll az élén, aki megtanította arra, hogyan kell a munkásosztály egységét és a diadalmas munkás-paraszt szövetséget összekovácsolni.

Abban a harcunkban, amelyet Nyugat-Németországban minden hazafias erőnek egy nagy harci frontba való tömörítése miatt folytatunk, ragyogó példaként fókusz előttünk lebegni az a küzdelem, amely a magyar nép nemzeti függetlenségéért és önállóságáért, az imperializmus béklyóiból való kiszabadításáért Te folytatattál. Ezzel a harcunkkal hozzájárulunk ahhoz is, hogy a magyar nép soha többé ne szenvedhessen a német imperialisták elnyomásától, hanem szabadságban és békében folytathassa a szocializmus építését.

Kivánunk Neked, drága Rákosi elvtárs továbbra is erőt és egészséget, hogy kiváló képességeiddel és nagy tudásoddal továbbra is segítséget nyújthass a magyar népnek és minden népnek, amely a békéért és a szabadságért küzd, egy boldogabb jövő eléréséhez.

Németország Kommunista Pártjának vezetősége

Max Reimann

/ a szerencsében van része, hogy a  
Te személyedben Marx, Engels, Lenin  
és Sztálin

/folyt.köv./

R.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 33. kiadás

1952. március 10.

20 óra 45 perc

/Táviratok Rákosi Mátyás 60. születésnapja alkalmából 6. folyt./  
§ /Ma Ie

Otto Grotewohl elvtárs távirata

Igen tisztelt miniszterelnökhelyettes elvtárs!

Engedje meg, hogy 60. születésnapja alkalmából a Német Demokratikus Köztársaság kormánya és a magam nevében szívből jövő üdvözléteimet és jókívánságaimat fejezzem ki.

Országunk demokratikus erői együtt ünneplik a magyar dolgozókkal az Ön születésnapját. A népeink között fennálló szoros baráti viszony, amely politikai, gazdasági és kulturális téren testvéri együttműködésben jut kifejezésre, nagymértékben hozzájárul építőmunkánk sikereihez és egyben a béke fenntartásához.

Rákosi Mátyás neve eltörölhetetlenül egybeforrott a magyar népnek azokkal a nagy sikereivel, amelyeket állama bel- és külpolitikájának megszilárdulása és szocialista hazája felépítése terén elért.

A Német Demokratikus Köztársaság dolgozói és kormánya a legmelegebb együttérzéssel és mély hálával köszönik azt, hogy a magyar nép az egységes demokratikus Németország létrehozásáért folyó harcot korlátlanul támogatja.

Mint az imperializmus és a háború elleni harc tapasztalt és tántoríthatatlan bajnoka áll Ön népe élén az amerikai imperializmus háborús előkészületei elleni harcban, amely nemcsak a Jugoszláviában és Ausztriában foganatosított intézkedésekkel, hanem Nyugat-Németországban a német imperializmus újraéledésének támogatásával is fenyegeti a magyar állam függetlenségét.

Szilárd meggyőződés, hogy valamennyi békeszerető erő - amelyek sorában a magyar nép kiemelkedő helyet foglal el - közös erőfeszítésének, a Szovjetunió vezetésével sikerülni fog a háborús uszítók utját elvágni és a boldog jövőt felépíteni.

Fogadja, igen tisztelt Rákosi elvtárs, legjobb kívánságainkat példamutató, sikereiben gazdag alkotó munkájához, hazájában a szocializmus felépítéséért és közös harcunkban a békéért.

a Német Demokratikus Köztársaság miniszter-  
elnöke

O. Grotewohl

/folyt. köv./

R.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás 1952. március 10. 11 óra 15 perc

/Táviratok Rákosi Mátyás 60. születésnapja alkalmából 7. folyt./

§ /Ma. Ie

A Mongol Népköztársaság Minisztertanácsának távirata

Rákosi Mátyás elvtársnak,  
a Magyar Népköztársaság minisztertanácsa elnökhelyettesének,  
Budapest

Hatvanadik születésnapja alkalmából a Mongol Népköztársaság minisztertanácsa legszívvelősebb üdvözlését és legforróbb jókívánásait küldi Önnek, a baráti magyar nép s a Magyar Dolgozók Pártja tapasztalt vezérének, a magyar népi demokratikus állam és a nemzetközi munkásmozgalom kimagasló személyiségének.

A Mongol Népköztársaság minisztertanácsa a mély tisztelet érzésével kíván Önnek jó egészséget, hosszú életet és új sikereket gyümölcsöző államférfiúi tevékenysége terén, a magyar dolgozók boldogulására és a béke, a demokrácia és a szocializmus táborának - amelyet a nagy Szovjetunió vezet - megszilárdítására.

A Mongol Népköztársaság minisztertanácsa

Ø a Belga-Magyar Társaság /Központi Bizottsága, a Szamarinoi Kommunista Párt;

Üdvözlő táviratot küldött többek között a Svéd Kommunista Párt Központi Bizottsága; a Norvég Kommunista Párt; a Finn Népi Demokratikus Szövetség; a Kanadai Haladó Munkáspárt; a Belga Kommunista Párt; a Holland Kommunista Párt; az Izraeli Kommunista Párt /Luxemburg Kommunista Pártja; a Szabad Német Szakszervezeti Szövetség elnöksége; a Csehszlovákiai Magyar Dolgozók Kulturális szövetségének komarnoi járási konferenciája; a Koreai Rákosi Mátyás hadikórház magyar dolgozói; a Német Kommunista Párt hamburgi tartományi szervezete; a Szabad Német Ifjuság Központi tanácsa; a Belgiumban élő Magyar Demokraták Egyesülete; a Szabad Osztrák Ifjúsági Szövetség vezetősége; az Ir Munkások Ligája végrehajtóbizottsága; a Svéd-Magyar Társaság; az Uruguayi Magyar Kulturközpont; az 1919-es Magyar Tanácsköztársaság Bratislavában élő volt vörös katonái; a Londoni Magyar Klub; a buenos-airesi Demokratikus Magyar Egyesület; a Finn-Magyar Társaság; az Osztrák - Magyar Kulturális és Gazdasági Egyesület; a Franciaországi Magyar Demokratikus Szervezet; a München-dorfban és Bécsben élő tizenkilenceselek; Max Seydewitz, Szászország miniszterelnöke; dr. H.O. Willi Bredel, német költő; a Német Kommunista Párt schleswig-holsteini szervezetének titkársága. Az 1951-ben Magyarországon járt holland munkásküldöttség;

a helsinki-i öntömunkások. Talonbozó német uttörő szervezetek magukkészítette ajándékot, enlékiratot küldtek Rákosi Mátyás elvtársnak. /MTI/

B. 35kiadás

1952 március 10.

22 óra 5 perc

A magyar dolgozók százezrei követelik - szabadságot Beloiannisznak és társainak

i Kj/HM/tot 1c

Az ország városából, falvaiból, termelőszövetkezetekből és gépállomásokról a nap minden órájában özönlnek levelek és táviratok az Országos Béketanácsoshoz, melyekben a magyar dolgozók Beloianniszt és társainak azonnali szabadonbocsátását követelik.

Budapesten, a VII., kerületi Elenér utcában lakógyűlésről ülték össze a 41. számú ház lakói és innen küldték el tiltkozáskat az Országos Béketanácsoshoz. Ugyancsak lakógyűlésről küldték el táviratukat a Kiss József utca 32. számú ház lakói is, akik egységesen követelik Beloiannisznak és társainak azonnali szabadonbocsátását.

A Kaposvári Textilművek dolgozói levelükben így írnak:

"Mindnyájan felsorakozunk azok mellé a haladó erők mellé, amelyek mélyen elítélik a monarchofasizták görög vérbírósága által hozott ítéletet". A szakszentszertoni "Békéért" termelőszövetkezeti csoport dolgozói táviratukban azt üzenik, hogy a görög imperialisták Beloianniszt és hős társai halálraítélésével a legelenőbb emberi jogokat sértették meg durván és a termelőszövetkezeti dolgozói még jobb munkával felelnek a monarchofasizta görög kormány aljas merényletére."

Szekszárd város dolgozó asszonyai a Nemzetközi Nőnap alkalmából tartott ünnepi gyűlésről küldtek táviratot és a görög szabadságharcosok azonnali szabadonbocsátását követelik. Hódmezővásárhelyi dolgozó asszonyai így írnak:

"Mi, édesanyok és feleségek egységesen harcolunk a békéért, gyermekeink boldog jövőjéért, a gyarmati és imperialista országok elnyomottaiért, követjük a szovjet asszonyok példáját akik, ha kellett, fegyverrel is harcoltak az imperialista elnyomók ellen. Eppen ezért megvetjük a görög kormánynak a hős szabadságharcosok ellen elkövetett gyötretét és azt üzenjük az imperialisták görög lakóinak, hogy gyalázatos tervük nem sikerülhet, mert a világ dolgozóinak akaratja erősebb aljas szándékuknál."

"A legerélyesebben tiltkozzunk a görög fasizta kormány újabb merénylete ellen. A görög hazafiak nemcsak a görög nép, hanem a világ összes dolgozóinak igaz ügyéért és szabadságáért harcolnak. Eppen ezért követeljük Beloianniszt és társai szabadonbocsátását. Követeljük, mert az ő harcuk a mi harcunk, 800 millió ember harca a békéért és a népek szabadságáért. A fasizta görög kormány eljárása nem oltja el, hanem még jobban felébreszti a népek millióiban a gyűlöletet a népek elnyomói iránt. Ezért Kalocsa város békebizottsága még inkább fokozza a harcot hazánk belső és külső ellenségei ellen," - táviratozta Kalocsa város békebizottsága.

Vánospéteri dolgozó parasztságának távirata így hangzik:

"Mély felháborodással és gyűlölettel vetjük meg a görög monarchofasiztákat és kérjük az Országos Béketanácsost, kövessen el mindent a görög szabadságharcosok megmentésére." Hasonló táviratot küldtek a szakmári állami gazdaság dolgozói is. A többi között így írnak:

folyt.köv.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6 kiadás

1952 március 10.

22 óra 05 perc

A magyar dolgozók százezrei..folyt./ i Kj/HM/tot 1c

"Tornás eredményeink telteljesítésével küzdünk a béke frontján és követeljük, hogy a görög kormány azonnal engedje szabadon a bátor görög hazafiakat, hogy tovább dolgozhassanak, harcolhasanak népük szabadságáért".

Távíratot küldtek az olimpiára készülő tornászcsapat tagjai is: "A fasiszta görög bíróság aljas ítélete ellen mi, a magyar olimpiai keret tornászai erőlesen tiltakozunk és határozottan követeljük a görög hősök szabadonbocsátását. Igerjük, hogy még jobb sporteredményekkel erősítjük a világ elnyomott dolgozóinak szabadságáért."

Bajáról az ipari tanulók küldtek legutóbb tiltakozó levelet:

"Mi, ipari tanulók, felelőjük tiltakozó szavunkat a görög nép árulóinak gáztette miatt, akik kezét mertek emelni Beldiannisz elvtársra és meg akarják gyilkolni a görög hősöket. Beldiannisz és társai bátran viselkednek a bíróság előtt, leleplezik a görög kormány hazugságait és rágalmaikat, amelyeket a Szovjetunióra és a népi demokráciára szórnak. A görög hazafiak a demokráciáért harcolnak olyan országban, ahol pillanatnyilag az amerikai imperialisták az urak és ahol halál jár az igaz ügy harcosainak."

A herendi porcellángyár dolgozóitávíratukban erőlesen tiltakoznak a halálos ítélet ellen:

"Az igazságtalan ítélet arra készítet bennünket - írják - hogy még jobban fokozzuk erőnket a világ békéjének megvédéséért, az elnyomott népek felszabadításáért."

A Szentgotthárdi Kaszagyár dolgozói azt üzenik a görög monarchofasisztáknak

"Tudjuk, mit jelent egy szabadságért küzdő nép szénára legjobbraiainak élete, épen ezért követeljük Beldiannisz elvtárs és hős társai szabadonbocsátását." még a többi között

Távíratot küldte a vaskuti állami gazdaság dolgozói, a nagyatádi traktorosiskola, a kiskunmajsai földművesszövetkezet dolgozói, a tiszalöki erődombókebizottsága, Bodony község dolgozó parasztsága, Zalaegerszeg dolgozó asszonyai./MTI/ és /tanulói

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás

1952. március 10.

21 óra 55. per

Időjárásjelentés  
& /Ma K

A Meteorológiai Intézet jelenti március 10-én,  
hétfőn este 21 órakor:

nyomlását Az Atlanti óceán felől áramló enyhe levegő folytatta  
el Közép-Európába, ugyanakkor szárazföldünk déli részeire  
a Földke -tenger felől érkeznek meleg léghullámok és a száraz-  
földi hideg levegőt lassan kelet felé szorítják. Hatásukra Skan-  
dináviától Szicíliáig néhány száz kilométeres területsávon esik az  
eső.

Hazánkban hétfőn az esti órákig derült, csendes volt  
az időjárás. A hőmérséklet nap közben 5-7, Pécsen és Kecskeméten  
8 fokig emelkedett.

Budapestén hétfőn 21 órakor a hőmérséklet 4 fok,  
a tengerszintre átszámított légnyomás 769 mm, alig változik.

Vá rható időjárás kedd estig: Nyugat felől felhősö-  
dés, néhány helyen, inkább csak nyugaton havazás, havaseső,  
vagy eső. Mérsékelt déli, délnyugati szél, az éjszakai fagyok  
mérséklődnek.

Vá rható hőmérsékleti értékek Budapestre kedden reggel  
minusz 3-minusz 5, délben plusz 5-plusz 7 fok./MTI/

2.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás

1952. március 10.

24 óra — perc

Április 4-re a Fémipari Kutató Intézet kutatói háromszorosára emelik az ultraszónikus forrasztó készülék teljesítményét

i TP/vi /Ma Ie

A Fémipari Kutató Intézetben a Standard-gyár, a Ganz Villamosági Gyár, a Transzvill és a Rádiófelszerelések Gyára képviselői előtt benutatták a Domony András kutatómérnök és Varga István kutató által kidolgozott ultraszónikus forrasztóberendezést. A gyárak képviselői a magukkal hozott mintadarabokon próbálták ki a készüléket, amely lehetővé teszi, hogy az alumíniumot iparunkban fokozottabb mértékben felhasználjuk. Az ultraszónikus forrasztó segítségével rezet és egyéb fémeket alumíniummal olyan erősen lehet összeforrasztani, hogy a szilárdsági próbának alávetett anyagoknál a több mint kétmilliméter vastag alapanyagot előbb lehet szakítani, mint a forrasztást.

! Az ujitók

Elhatározták, hogy a március 9-i szocialista munkaverseny folytatásaként vállalják: az ultraszónikus forrasztó készülékek teljesítőképeségét április 4-ig háromszorosára emelik. A Fémipari Kutató Intézet kutatómérnökei vállalták, hogy a forrasztóanyagok megmunkálásához szükséges speciális tégelyek anyagát április 4-ig kidolgozzák. Elhatározták azt is, hogy forrasztó készülékeiket a Standard gyár dolgozóinak rendelkezésére bocsátják és megtanítják őket a készülékek helyes kezelésére. /MTI/

Szerkesztőségek figyelmébe!

Kj/HM /Ma Ie

A mai B 17-es és 18 -as kiadásunkon megjelent "Korai vetéssel a békéért" ... című hír címében és az anyagban a "Korai vetéssel a békéért" szöveget mindenütt kérjük kijavítani:

"I d ő b e n t ö r t é n ő v e t é s s e l a b é k é é r t "

A mai B 17-es kiadásunk "Korai vetéssel a békéért" ... című hírünk második bekezdésének első mondata helyesen így hangzik:

A "Vörös zászló" temelőszővetkezet felhívásában megfogadja, hogy minden erővel mozgósítja a minisztertanács határozatának végrehajtására hogy határidő előtt befejezzék a tavaszi vetést. /MTI/

--- 5

Vége